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Debreczen, ápril 12.
Mig az iparos műhelyében, a keres­

kedő az üzletben, s a földész ekéje szar­
vánál végzi csendesen, jövőjébe vetett 
reményével megszokott napi foglalkozá­
sait, addig és azalatt az ország kormá­
nyának tagjai Bécsben számlálják a na­
pok nehéz óráit, oly ügyek megoldásá­
val, melyek nem kevesebb, mint kor- 
mányférfiaink igaz hazafiságának utólsó 
és végső próbaköveit képezik; szerény 
és csekély véleményünk szerint, szegény 
és valóban szerencsétlen hazánknak nincs 
több. nincs már más életbevágó kérdése, 
mint a jelenben szőnyegen lévő önálló 
vámterület és bank kérdése. Ezen kér­
dések hazai szellemben történő megol­
dásától látjuk függeni Magyarországnak 
mint államnak létezését. Ezen nemzeti 
lételünk felett határozó kérdés előtt, ösz- 
szi-omolva látjuk a pártok válaszfalait; 
e kérdéseknél azt lehet mondani, nin­
csen külön vélemény, egy óhajtól, egy 
kívánságtól hevittetnek a hazafi keblek, 
arra a lobogóra, mit most az ország ki­
tűzött, egyhangú felirat tétetett és az, 
az önálló vámterület, önálló, független 
magyar bank felállításának országos óha­
ját fejezi ki.

Ezen óhajtás, nem! jogos követelés 
testté változtatásának cselekményét várja 
most a magyar nemzet kormánvíérfiai- 
tól, határozottan, tisztán magyarázat nél­
kül. úgy hogy a netán mutatkozható ki­
búvó ajtók is befalaztassanak, úgy hogy 
maga a lényeg, az elv gyakorlatban, 
álljon mint a Sión hegye, és megtámud- 
hatatlan legyen.

Nem bízik már e nemzet többé oly 
férfiakban, kik mézes mázos szavak bo­
rítékában gyógyszerek helyett lassan 
gyilkoló mérget nyújtanak, s kiknek évek 
hosszú során tartott honmentő biztatá­
saik nyomában nyomor és pusztulás sar- 
jadzotr fel e széles hazában. A határhoz 
ériünk, a meiy határon túl nem nyúlhat 
már a nemzet hitének fonala, s a türe­
lem lánczának szemei, mik itt oly te­
mérdek áldozatok árán füzettek egy­
másba, a megtört hit és kétségbeesés 
lángjának hevétől szétpattogva, előre 
megsem jósolható sújtó körülménynek 
nyithatnák meg kapuit, melyen belől az­
tán sötét képek, s keserű jelenetek fog­
hatnak a láttéren feltünedezni.

Nem szabad, hogy Magyarország 
ez életérdekének tekintetében más té­
nyező is bírjon befolyással mint parla­
mentje és királya. Mert ellenkező eset­
ben nem a közvélemény által a törvény 
korlátain belül nyilvánult nemzeti aka­
rat lépne életbe, hanem csak valami ki- 
pingált semmiség, mit az osztrák önkény 
s nyomorult kapzsiság nekünk megen­
gedni méltóztatnék.

Ne ijesztgessenek minket tovább az 
osztrák felsőbb körök nemtetszésével, 
mert hiszen, ha mi törvényes jogaink 
tudatával szemben, örökös örökké, csak 
a bécsi tetszés vagy nemtetszést tartjuk 
tetteink mérvadójául, akkor a mi parla­
mentáris kormányunk nem egyéb egy 
sovány fiktiónál, melyet Bécsben úgy 
magyaráznak a hogy nekik tetszik.

Ha irányadó köreink, s úgyneve­
zett nagy embereink, próbák megkísér­
lése előtt, azon gyűlöletessé vált szólam 
tág köpenyébe burkolóznak, hogy a nem

zet határozottan kifejezett akaratja elle­
nében, az osztrák felsőbb és legfelsőbb 
körök nemtetszését tolják előtérbe, ak­
kor mirevaló az az unos untalan Bécsbe 
való zarándoklás, azok az alkudozások, 
ha a magyar törvényes kívánságok tel­
jesítésének a bécsi igy akarom, igy 
parancsolom elv gyakorlása szegi 
szárnyait?!

Már annyira inog a bizalom a mi 
alkotmányos kormányunkban, s annyira 
felütötte tanyáját az elégedetlenség, hogy 
a nép minden rétegében egy vágy és 
kívánság létezik, egy nagy döntő pilla­
nat és egy nagyszerű válság után, mely 
sorsának jobbra vagy balrafordulását 
eszközölje, és kiszabadítsa a kétség kí­
nos homályából.

Egy mentő körülmény, egy nagy­
szabású hazafias cselekményre van szűk-! 
ség, hogy e nép hitét és reményét egy I 
jobb jövőbe, visszanyerje, és ez nem! 
más mint egy önálló vámterület és füg- j 
getlen nemzeti bank felállítása, és en­
nek létrehozásában ne fogadjanak el 
mást, mint a tönk szélén vonagló nem­
zetnek érdekeit, s most midőn alkotmá­
nyosságuk és hazafiságuk tüzpróbáját 
állják ki Bécsben, tegyék félre a meg- 
hunyászkodást. és ha bátor maguktar- 
tása után sem sikerül a nemzeti akarat 
érvényesítése, tegyék le a tárczát oda, a 
honiján azt vevók ő felségének kezeibe, 
de azt az önvádat ne idézzék fel maguk 
ellen, hogy jaj! minálunk nem hiány­
zott a jó szándék, de azt a bécsi fel­
sőbb és legfelsőbb körök igy akarták.

Nem jósolunk, s nem előzzük meg 
a kormányt követendő lépteinek előle- 
ges elbírálásával, sőt még ma bizodal- 
munknak sngáraival vesszük őt körül, 
de azt határozottan megköveteljük tőle, 
hogy e nagyszerű bizodalmát nemes és 
a magyar nemzethez illő magatartással 
igazolja. Fát.yolt fog vetni e nemeslelkü 
nemzet a múltak vétkei és bűneire, ha 
a kormány a nemzet hő kívánalmának 
leend ez utolsó felvonásokban pánczélo- 
zott keblű katonája. Uraim ! vegyétek te­
kintetbe, hogy ha jelzett kérdései e nem­
zetnek elejtetnek, vagy feladatnak, két­
ségbe fog esni, hogy nem képes már a 
magyar föld olyan férfiút teremni, aki 
bátor kezekkel megragadva a kormányt, 
a nemzet hányt-vetett, roncsolt hajóját, 
a Seyllák s Charibdisek tátongó örvé­
nyei közzül, biztos révpartra volna ké­
pes vezérelni.

Tiszai Dániel.

— A miniszterek lemondásáról Bécsben 
elterjedt faireket bécsi tudósítások teljesen 
alaptalanokoak mondják.

— A honvédelmi miniszternek a honvéd­
orvosi tisztikar újjá szervezése ügyében, király 
ő felségéhez intézett felterjesztése, — mint a 
F. P. értesül, — már jóváhagyatott. A szerve­
zési munkálatok illeték es helyen már foganatba 
is vétettek.

— A kereskedelem-politikai alkudozások, 
mint Bécsből Írják, e hó 9. és 10-kén Andrássy 
grófnál folytattattak. A tanácskozások folya­
mata legszorosabb titokban tartatik, úgy hogy 
minden netán felmerülendő hir előlegesen ko­
holtnak nyilvánítható. E közlemény szerint va­
lótlan azon hir is, hogy a miniszterek az al­
kudozások záihatáridejét megállapították volna.

— A magyar miniszterek a „B. C.“
szerint, Bécsben tegnapelőtt a pozsonyi ipa­
rosok és kereskedők küldöttségét fogadták, — 
mely az önálló vámterület s független magyar 
nemzeti jegybank felállítását kérelmezte. Tisza 
miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy 
az önálló vámterület, — ha különben előnyös 
lenne is, a határvárosokra bizonyosan hátrány­
nyal járna, s hogy a bankügyben a kormány 
az ország érdekeit meg fogja óvni.

Debreczen, ápril 11.
(Folytatás.)

Mostan térjünk át ezek mindegyikére.
A „Debreczen vármegye“ czikk Írója, in- 

sinuatióját itten, miután már azokra föntebb 
megfeleltem, nem érintve, a föntebbiek sze­
rint nem mond igazat, midőn azt állítja, hogy 
a földarabolásra indokul a közigazgatás rósz 
lábon állását hoztam föl, mert az indok a 4 
elvileges szempont vala, s rém mond igazat, 
midőn azt állítja, — hogy a belényesi vidéket 
csak föltételesen óhajtom Zarándhoz csatolni 
és nem mond igazat akkor sem, midőn azt ál­
lítja, hogy a múlt éviién respective 1874-ben 
egyhangúlag felszólalt a megye az akkori bel­
ügyminiszternek Szapárynak széttagolási ter­
vei ellen, mert hiszen épen én voltam az. a 
ki felszólalásomban, miután ez csakugyan nem 
tekintetett pártkérdésnek, üdvözöltem terület- 
rendezési tervéért a minisztert.

Azt mondja a czikkiró, hogy a megyei 
hatóság már ezer év óta kormányozza a me­
gyét ; ez igaz, csak hogy az is igaz, hogy nem 
a mostani megyék hatósága, mert hiszen min­
denei tudja, a ki hazánk történelmét ösmeri, 
hogy a megyék folytonos átalakuláson mentek 
keresztül, hogy több megyék el is tűntek, — 
mint például Valpómegye, Szörénymegye, sat., 
s hogy a mostani alakzat mind honvédelmi 
alapon gyökerezik és pedig többnyire a török 
hódoltság idejéből. Az ezer év tehát nem le­
het indok, mert nem áll; s nem lehet e nagy 
megyék nagyobbitása sem, mert egy részről 
én is épen ezt czélo/.om, s más részről ez a 
múltban lehetett csak indok, midőn az ország 
szétdarabolva, ereje szétforgácsolva lévén, egy­
séges védelmet nem fejthetett ki, hanem kény­
telenek voltak az egyes részek saját öklükre 
működni, s midőn a megyék területi alakulá­
sának semmi más czélja nem volt, mint a hon­
védelem. Ezen szomorú időkön azonban már 
hála istennek túl vagyunk.

Elösmeri a czikkiró, hogy egyes kisebb 
megyék nem fogják magukat fentarthatni, mi­
óta a kormány kezében vau minden adóbesze­
dési és kiutalási jog. És még sem következ­
teti ebből azt, hogy tehát az ilyen megyéket 

; meg kell szüntetni, hanem azt állítja ellenér- 
I vül, hogy a domestikával ezek is képesek vol- 
j tak magukat fentartani. Igaz, csakhogy feledi 
I hogy azon időben a hivatal viselés ingyenes 
volt, s nobile officium, a mit mostan visszaál­
lítani épen a decocratia érdeke tilt; s feledi, 
hogy a domestica visszaadását, melyet min­
denki egyenlően óhajt, épen az ilyen kisebb 
megyék lehetlenitck, — mert ezek domestika 
mellett nem volnának képesek existálni.

Szemrehányást fesz, hogy az általam 
tervezeti megye nem lenne mértanilag szabá­
lyos, egyik része távolabb esvén a központtól 
mint a másik. Ez is igaz, — de hát még sem 
lenne alaktalan, s én csak a fönti 4 elvet tár­
tára szem előtt az uj megye alakításánál s 
nem a czirkalmat. Vagy talán ő ezt akarná ?

A mi továbbá Nagyvárad beosztását illeti, 
ő szerinte azért sem kell azt létesíteni, mert 
a város határa nem elegendő arra, — hogy 
28,000 földművelő embert eltartson. Ez azt je­
lenti, hogy Nagyváradnak azért kell törvény- 
hatóságul megmaradni, hogy néhány ember­
nek legyen hivatala. Ez csak nem komoly 
indok ?

Én szerintem habár elösmerem is, hogy 
azt, miszerint N.-Várad képes-e vagyonilag 
egészséges törvényhatóságot képezni, a minek 
vitatásába én itten nem bocsájtkozom, lehet 
pro és contra vitatni, Nagyvárad beosztását 
azon politikai indok teszi szükségessé, hogy 
igy az egészséges polgári elem fogja domi­
nálni a megye ódon levegőjű termeiben a köz-

igazgatást. Ezt czikkiró nem hiszi. — Ez hit 
dolga, — ez ellen uem lehet vitatkozni és én 
nem is vitatkozom.

A mi végül a belényesi és a vaskohi já­
rásbíróságok területeinek Zarándmegyéhez való 
csatolását illeti, az a megye nem lenne túlsá­
gosan nagy, mert még ha a n.-butyini járás 
bíróság egy részét ide csatolnánk is, területe 
m. e. 60 □ mérföld s lakossága m. e. 150,000 
főuyi lenne. Azon pedig, hogy a csatolandó vi 
dékek jó érzelmű oláhsága, ha ugyan valóban 
jó érzelmű, ne majorisáltassék a zarándmegyeiek 
által, igen könnyen lehet segíteni az által, ha 
a megye székhelyét Belényesbe tesszük át ; 
de különben sem lehet ettől a czikkiró által 
hangsúlyozott föltétel mellett tartani, mivel a 
csatolandó vidék népessége túlhaladja Zaránd 
megyéét, arnazé 68,000, ernezé pedig csak 
65,000 lévén, kerek számot használva min­
denütt.

Hegyes!.
(Vége köv.)

— A magyar fővárosból. A Mar­
gitsziget folyó ho 15-én fog megnyittatni, ami­
korra az árvíz által okozott romlások rendbe 
hozatnak. Jókai Mór szombaton elutazott Fel­
ső-Olaszországba, hogy — mint a „Hon“ Írja 

tanulmányokat tegyen „Egy az Isten“ czimü 
regényéhez. A fövámházba 15 ládában mint­
egy 500 kjg súlya nyers ezüst érkezett tegnap­
előtt Achenből. A vámházból Körmöczbányára 
viszik a pénzverdébe, hol tallérokat vernek be­
lőle. A vízállás a fővárosban 15 láb és 7 hü­
velyk. Ghyczy Gyula fővárosi ügyvéd s a bu­
dapesti ügyvédi kaniara elnöke e hó 9-én meg­
halt. Pénzügyi heti szaklap indul meg a jövő 
hóban a „Függ. Folg.“ hire szerint a fővá­
rosban, mely a magyar tőkepénzesek érde­
keit fogja képviselni.

ódájában. 1876.
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Moliére és a Mizantróp.
Alkalomszerűnek látjuk e darabról némi 

ismertetést nyújtani a t. közönségnek most, 
midőn abban épen egyik vendégművészünk, 
Molnár György ur fellépni szándékozik.

Moliere daiabjai többnyire remekeket 
képeznek. — A remekek legremekebbike: e 
„Mizantróp“ — és e mü azért is nevezetes, 
mert ebben van belőle, szenvedéseiből, fájdal­
mából, gondolkodásából legtöbb. Mert Moliere 
a víg színész és nevettető vigjátékiró, magán 
életében szerencsétlen volt.

A Moherének e jelleme és müve közti 
ez ellentét érdekes; ő olyannak látta az em 
bért és társadalmat, a milyen a színészi exal 
tatió és könnyű élet, nem fedék el a társada­
lom és ember gyengeségeit, hibáit előtte; o 
a társadalmat bölcsész! szempontból^ vizsgám,

vei közül formai tökély tekintetében első sor 
ban „A tudós nők* van; de a tartalmat és 
az eszmék horderejét tekintve, a „Mizantróp 
áll legfelBL • . ,

Ebben sem nagy a cselekvéoy, mint ál­

talában a klassikus darabokban, hanem a mi 
történik, az a jellemekből foly, azok fejlődésé­
nek szükségszerű folyománya. A „Mizantróp“ 
tárgya ösmeretes. Alcest, a becsületes, szigorú 
erkölcsbiró, szerelmes a kaczér Celiménébe, 
ebből foly a komikum. — De a nevetés alatt 
köny van.

Az ö vigjátékai tragikai alapeszmékkel 
bírnak: a hibát és bűnt önmagával büntetni; 
a nevetséges ember egyszersmind szenved da­
rabjaiban, önkinzásában van büntetése.

A „Mizantróp“-ban Alcest egyszersmind 
a társadalom elleni tiltakozást, Pbilinte a min­
dent közvetítő szellemet képviseli, a mint, hogy 
már első párbeszédükben igy fejtik ki társa­
dalmi nézeteiket. A mü minden jelenetében 
valami társadalmi hibába ütközik a hős, ki 
nem akadja a hibákat elnézni, nem akar pere 
után látni, várja a szigorú igazságot és gya­
korolja is, a rósz költő: Oronte iránt ép úgy, 
mint kedvesével szemben- A 2-ik felvonásban 
a iMk század szokásos társalgása van mes­
ter Hág, a mely Ursalgáaben még-
inkább látja AlcasL» J#g 
nütt egy-egy társadalmi vagy egyéni hiba fo­
kozza Alcest elkeseredését, ki elveiből nem 
enged és mégis nevetségessé lesz egy gyenge­
sége: a, kaczér nő szerelme áltál-

Ez maga: Moliére, az ő neje is hűtlen

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
R é v-K o m á r o m, apr. 10. 

János herczeg a néhai mexikói császár 
fia márczius hó utoljától Komáromban mulat. 
A herczeget 23 évesnek mondják, közép ter­
metű vonzó külsővel. Nem hasonlít a Habs- 
burg-családhoz. Mint tüzérezredes jött Ko­
máromba. a mezei tüzérséget átvenni, és ál­
landóan Komáromban marad. Egyelőre a „Ma­
gyar király“ czimü vendéglőben van elszállá­
solva. A mezei tüzérség parancsnokságát a na­
pokban vette át.

Nagyszerű faszállitmánv, élelmiszerek és 
hosszabb ideig eltartható tárgyak érkeznek a 
várba. Ez azonban itt valami nagy feltűnést 
nem okoz, mert az rendesen úgy szokott tör­
ténni, valahányszor csak a politikai láthatáron 
valami kis háború felhöcske mutatkozik. Mi a 
háborútól, mely puska és ágyúval neveltetik, 
cseppet sem félünk, mert sokkal nagyobb há­
borúban vagyunk, küzdeni kell naponta a sok­
féle Ínség és nyomorúsággal. Nincs munka, 
nincs keresetmód, a sok mesterember csapa­
tonként lézeng a Dunaparton.

A napokban csíptek meg egy lábtyü mű­
vészt Ácsou. A csintalan egy uj kereset for­
rást nyitott magának.

Elsőben beállott életbiztosítási ágensnek, 
s ezen az utón beszedett nehány forintot s 
tovább állt, s ott kiadta magát ujmértékszem- 
lésznek. Ezen hivatalában nagyon jó dolga 
volt, mert a zsidók véletlen megjelenésére 
megszeppentek s mindenütt jól fogadták, — 
pénz, bor és szivarral ellátták. Később egy 
ezukorgyárat szemlélt meg, ott is rebacbolni 
akart, de nem tudván hozzá, össze-vissza kér­
dezősködött annak állapotiáról, de semmi jö­
vedelemre nem lévén kilátás, tovább ment, és 
beállított egy házhoz, hol szép leány is volt' 
és hol ily nagy embernek szívesen is adtak 
helyet.

Emberünknek a szép leányt látni, és 
megszeretni egy vala, s mint egy elszánt 
dandi, megkérte kezét azonnal s azt meg is 
nyerte.

A kézfogó sem maradhatott el, hanem 
rőgtönösen megtörtént, hol more pátrio ette- 
nek és ittanak vala, mihez hősünk nagyon is 
érteni látszott.

Hivá azonban a iábtyü-müvészt álhivata- 
i Iának kötelessége, s nagy mentegetések közt 
I tovább indult a fatális Ácsra. Ott is elkezdte 
ia mértékeket vizitálni, melyek közt igen sok ha­
misat talált, s az ijjedelem észre hozta a ha­
mis mérleg birtokosait. Feljelentették az ipsét 
a hatóságnak, hogy hatósági ember nélkül vi­
zitál, megcsipetett tehát és minthogy magát 
igazolni legkevésbbé sem tudta, Komáromba kí­
sértetett, s most itt a hüsön várhatja miot 
biztositó ügynök, mint mérté ívizitáló, és mint 
rögtönzött vőlegény és ex-csizmadia sokoldalú­
ságának méltó jutalmát.

Egy életunt ángol járt itt a minap, a Duna 
okozta károk szemiélgetésében keresni szóra­
kozást, s valamelyik lapban azt olvasván, hogy 
Magyarországban annyira leszállt a fekvőségek 
ára, hogy egy hold földet 30 fton is lebet 
venni, unalomból azt a fáradtságot vette ma­
gának, miszerint kiszámította, hogy azon az 
összegen, melylyel Magyarország adós, 4500 □ 
mértföldet lehetne venni.

A Duna folyvást lassú apadásban van. 
nak indult.

G. S.

— Vidéki hírek. A korponai járásbí­
róság f. évi junius 1-tól kezdve telekkönyvi 
ügyekben bírói hatáskörrel rubáztatott fel az 
igazságügymiuiszter által. A magyar államva­
sutak vonalán Miskolcz és Sajó Szt.-Péter ál­
lomások közt fekvő „Sajó-Ecseg“ nevű, sze­
mély és podgyász felvételre berendezett meg­
álló hely f. é. május 1-én fog a forgalomnas 
átadatni. Haynald kalocsai érsek a bácsmegyei 
árvízkárosultak részére 2000 frtot adott. Hu- 
nyad környékén — mint a „N. H.“ Írja a 
napokban tartott nagyvadászat alkalmával négy 
vadászt lőttek meg. Egyiket térden, másikat 
karján, harmadikat mellén, negyediket épen 
az orrán érte az ominózus serét. A zentai 
nagy tőzsde bérlője múlt szerdán ismeretlen 
okból szivén lőtte magát. Győrött a vendég­
lőkben betiltatott a szivarárulás.

Színészet.
Kedden ápril 11-én adatott Csátbi Medgya- 

szai Ilka asszony második vendégjátékául „A 
falu rósz a“ Tóth Edének ösmert nép­
színműve.

A mai előadás meglehetős közönséget 
vonzott a színházba, főleg mert az Csátbi 
Medgyaszai Ilka assz. másodii; vendégjátéka vu.t. 
Finom Rózsit személyesité, nem olyan siker­
rel azonban, mint minővel e szerepet megelő­
zőleg már többektől láttuk sziopadunkon. De 
nem lehet vendégünktől megtagadni azon tu­
lajdonokat, melyeket lapunk tegnapi számában 
hangsúlyoztunk; ma is igyekezett beletaiálni 
magát szerepének sajátságaiba. Dalai vonzók, 
kellemesen hangzók valónak ugyan, de hangja 
inkább megfelel az operett, mint a népszínmű 
szaknak. — Taglejtése kifogástalan, s ezzel 
most is a színészetnél nagy szerepet játszó, 
otthoniasságuak adta jeléi. A közönség csak­
nem minden jelenése után zajosan megtapsolta 
s kihívta.

Gonosz Pistát Szathmári a közönséget 
folytonos derültségben tartó humorral adta. A 
többi szereplők kielégítően működtek.

volt, Richelieu abbétól az is levelet kapott és 
mégis — Moliére is megbocsátott.

A nagy geniek természete, hogy müve­
ikben az atalános emberit és az egyénit úgy 
fejezik ki, hogy különböző kommentárokra 
szolgáltatnak alkalmat. így különbözőleg van 
magyarázva „Faust“ és igy magyarázzak kü- 
lönbözöleg a „Mizantrópot“ is. A bírálók egy 
része nem lát benne egyebet, mint egy ko­
moly, becsületes ember és egy kaczér nő sze­
relmét; másik része az embergyülölö satyráját 
keresi benne. De megjegyzendő, hogy Alcest 
nem oly önző, embergyülölö, mint Shakespe­
are „Timon“-ja; ez elpusztítaná a társadalmat 
és emberiséget; de Alcest nem. És, hogy Mo 
liérenek nem volt főczélja ez alakot nevetsé 
gessé tenni, sőt, bogy nagyon satyrizálni sem 
akarta, bizonyítja az, hogy minden más darab­
jában, melyben valakit nevetségessé akar tenni, 
szemben állít vele egy követésre méltó, ko­
moly mérsékelt embert is, ilyen Chrysante a 
„Tudós nök“-ben, ilyen Oleander Tartuffe-ben.

De „Mizantrópéban Alcest egyedül be­
csületes és komoly ember, ha valakit válasz-, 
tani akar, legközelebb hozzá van: igen, mert 
Moliere benne önmagát egész rokonszenvével, 
fejezte ki.

Maga Rousseau is Alcestben a becsüle­
tességet látta és ezért kérdé: „Miért tette Mo­
liére nevetségessé az erényt?1 Igen, Alcest az

erényt képviseli, de nincs nagyon nevetségessé 
téve, csak túlzásai és vak szenvedélye teszik 
nevetségessé; de végül mégis igaza van. El 
lenkezőleg nevetséges egész környezete, a ka­
czér nő Plilinte, a két marquis. És mindezek 
élő alakok voltak. Celimene Moliére neje volt: 
Arszinoe: du Parque kisasszony; a két mar­
quis: de Guich gróf és Blausau urak voltak. 
Ez nem találgatás, mint átaiában a költészeti 
alakok eredetijénél szokás, ezek biztos ada­
tokra alapított tények, aminthogy ép ily két­
ségtelen, hogy Alcest: maga Moliére.

A kritikusok egy része e darabban csak 
egy becsületes ember és egy kaczérnő sze 
relmi komédiáját látta, más része a „Mizan­
tróp" fél.-zegségeinek satyráját, harmadik rész 
Moliére subjectiv emlékeinek kifejezését. Mindez 
igaz együtt véve is, mindenik ki van ama da­
rabban fejezve; sőt még több is. Mert ezeket 
ki nem zárva, sőt azokat felölelve, fogja 
abban a 17-ik század társadalmának Heé

Külföld.

— A keletről jövő fairek nem a legmeg- 
nyugtaióbbak. A suttorinai alkudozás, me­
lyen 12 vajda volt jelen, még eddig ered­
ményre nem vezetett. A felkelők által készí­
tett békefeltételek elfogadhatlanok. Boszniában 
az utóbbi napokban két ütközet volt. Az egyik 
Postrievo mellett vivatott, melyben mindkét 
részről 50 ember esett el. A másik ütközet 
Topole környékén folyt le. A Horvátországból 
visszatérő menekültek, kikhez számos felkelő 
csatlakozott, egy oszlop török katonaság által 
szétverettek. A felkelők ez alkalommal saját 
bevallásuk szerint 50 embert vesztettek. Meae 
mellett a felkelők kilencz majort égettek el, 
melyek gazdag bégek birtokai voltak.

— Angolország. A londoni polgárok e hó 
6-án igen lármás meetinget tartottak Morley

lata. is, hiss =a hfoslgö, udvaronezok, a 
tyár társalgás, a társadalmi könnyelműség van­
nak atiapa -stosHÍW &#ba 
hős AlcestUés dühösen mondja:

.... Italán mindenkit gyűlölök,
Az egyiket, mert rósz s gonosztevő,
A másikat, mert jó a rósz iránt,
És nem gyűlöli oly erélyesen, r
Mint az erénynek illáiét1 a bűnt1

de azért egyszersmind melancholikus is, érez, 
szenved a társadalomért. És ba e darab végén 
elmegy, itt hagyja a társaságot, kérdés: váljon 
nem-e csak a 17-ik századbeli franczia udvar 
társaságát és ledér társadalmát érté-e alatta? 
Az ő gyűlölete nem terjedt ki minden társa­
dalomra; csak arra a könnyelmű ledér társa­
dalomra, melyben élt.

Camille Desmoulin oly messze ment bí­
rálatában, hogy Alcest-ben a republikánns ty- 
pusát látta, és határozottan lehet mondani, 
hogy Moliére a szabadság ügyéqek használt, 
mert eszméi, alakjai a mellett küzdének két 
századon keresztül; különösen a „Mizantróp“ 
erkölcsi, puritán nézetei határozott reakeziót 
képezének korával. E „Mizantróp“ alakja nem­
csak hozzá, de Montausierhoz is volt hason­
lítva, a mi különben egy emberre a legnagyobb 
dicséret, mert gyűlöli ez az ember hibáit, de 
szereti fejlődését, erényeit, törekszik oda halni, 
hogy egy magasabb typust tűzzünk ki magúnk­
nak eszményképül és azt kiáltja hozzánk Mo­
liére Alcest által: Igyekezzetek hozzám ha$>n- 
jjtani, mert-a,m(>iy ,i»p megközelittok engem, 
a gonoszok uralma veget ér és a mizantróp 
megszűnik" embergyülölö lenni. *

„H-n.1
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parlamenti tag elnöklete alatt. Az elfogadott 
resolutiök tiltakoznak a császári czini felvétele 
s azo r Gszinteséghiány és aietáég ellen, melyet 
a kormány a czimbill letárgyal tatásánál tanú­
sított Hasonló történt Birmingham és Leedtben.

— Francziaország. A senatus az árvíz­
károsultak részére 1.750 ezer frank hitelnek 
megszavazása után május 10 ig elnapolta tolt. 
Az 1878-ban Pátisban rendezendő világkiállí­
tási épületeket egy magán társulat fogja fel­
építeni. A kiállítás helyéül ismét a Marsmező 
jelöltetett ki.

— Olaszországban az uj miniszterek 
majdnem mindnyájan egyhangúlag lőnek újra
megválasztva.

— Az amerikai egyesült államokban Belk­
nap pőre e hó 17-én fog a senatus mint tör­
vényszék előtt tárgyaltatni. Vádló a képvise­
lőház egyik bizottsága.

Saii Franciscóban nagy ingerültség ural­
kodik az ott oly számos chiuaiak elleti, kik a 
munkás osztálynak ellecállhatlan concur, entiát 
Csillárnak. Irvin kaliforniai helytartó elnöklete 
alatt tömeges meeting tartatott, mely elhatá 
rozta. hogy a washingtoni kormány a chinaiak 
bevándorlásának meggátlására szólittassék fel.

hovahamarább érvényesítését magának czélul 
kitűzte. Csak előre!

* Esküvő. Dr. Weinberger Kálmán, vá­
rosunk egyik előnyösen ismert nevű fiatal or­
vosa e folyó hó 25-én déli 12 órakor vezeti 
oltárhoz Nagy-Dohrooyban Botfa Kata kisasz- 
szonyt. Megelégedés kísérje ez ifjú párnak 
tiszta vonzalomból kötött frigyét.

ÚJDONSÁGOK.

* Vidéki t. előfizetőinket ismé­
telve fölhívjuk, hogy előfizetésüket e 
hó 15-ig a folyó évnegyedre megújítani 
szíveskedjenek, nehogy a lap küldésében 
fenakadás történjék.

* Gyászhir. Városunknak egyik köztisz­
teletben és szeretetben álió derék polgára 
Pusztai Lajos tegnap délelőtt 9 órakor 
huzamos gyöngélkedés után meghalt. Elhuny­
tat nemcsak a megszomorodott szivü család és 
rokonok, iianem az egész város közönsége, ős­
im-nisei és barátai fájlalják. Találjanak hült 
tetemei nyugodalmat és enyhet a sir békés 
öleben.

* Holnap Molnár György urnák bucsu- 
vecdégjátékáui és jutalmára H a b n e 1 n é 
asszony felléptével bérletszüuetben „itt először“ 
adatik Moiiere klasszikus vigjátéka „A M i- 
znntrop“ (világ gyűlölő) 5 felvonásban 
fordította Szász Károly. Felhívjuk ez érdekes 
előadásra a t. közönség figyelmét.

* Az athletikai klub tehát csakugyan lé­
tesülni fog városunkban. A nehéz feladatot, a 
szép eszmét, mely múlt évben nagyszámú ügy­
buzgó fiataL-ág által felkaroltatok, de csakha­
mar elhanyagoltatok, a helybeli tornaegylet 
szándékozik és határozta el megoldani, 
a mennyiben a torna-egyletnek múlt köz­
gyűlésén egy tag által az athletikai 
klub megalakítására vonatkozólag javaslat ter­
jesztetvén elő, mely elis fogadtatok; határozatba 
ment egyúttal, hogy a tervezet szeptember 
elejére elkészíttetik, s mihelyt 50 tag leend, I 
az athletikai klub megfog alakíttatni. Üdvözöl-1 
jtik ennélfogva a helybeli tornaegyletet, Hogy |

* A „Debreczen“ tekintetetes szerkesztő­
ségének Debreczenben. A komáromi árvízkáro­
sultak javára a tekintetes szerkesztőség által 
folyó évi márczius hóban gyűjtött 34, azaz 
harmiüczuégy frtnyi összeget a midőn ezennel 
nyugtázzuk, egyszersmind nem mulaszthatjuk 
el köszönetünkec nyilvánítani azon emberbaráti 
jóindulatáért, melyet a tettes szerkesztőség 
küldemény által városunk irányában tanúsított. 
Fogadják egyszersmind mindazok, kik az ösz- 
szeghez bármi csekély részben is járultak, az 
árvíz által sújtott lakosaink nevében őszinte el­
ismerésünket. Komárom szab. kir. város taná­
csának 1876. évi ápril 1-én tartott üléséből. 
Polgármester helyett: Tátray József tanácsnok

* A városi adópénztárnál e f. hó 3 ától 
8-ig a helybeli lakosoktól 3512 frt 92 kr. 
gyűlt be.

* Alkalmunk volt több ízben az építendő 
bonvédlaktanya ügyét e lapok hasábjain szel 
lőztetni. Bebizonyítva lön, hogy annak határo­
zatba ment mikénti felépítése mennyire nincs 
előnyére városunk korszerű szépitési érdeké­
nek, miután az építési költségekre közgyűlé­
siig megszavazott 50,000 írthoz szükségesnek 
bizonyult negyvenezer frt értékű anyag meg­
adására a város nem vállalkozik, s ez által oly 
alkalom mulasztatik el, minő bosszú évsorok 
lefolyása alatt aligha fog egyhamar kínálkozni; 
— a jelen alkalommal egy eh ez hasonló ügyet 
vagyunk bátor felemlíteni, s a jövő közgyűlésen 
komolyan figyelembe veendőnek ajánlani. Ért­
jük a kistemplomnak felemelését. Tudva 
van, a városnak minden polgára előtt, hogy 
a kis templom körül most építkezések folynak, 
az azonban, hogy a kisteplom nem fog kilát­
szani a mellette emelkedő épületek mellől csak 
akkor lesz tudva, ha az épetkezések befejezve 
lesznek. Már ma is. ha a hívek a nevezett 
templomba menni akarnak, tizenkét lépcsőn 
kell lefelé haladni, hogy annak belsejét elér­
hessék; hát. még ha az utczák szabályoztál ni 
felemeltetni fognak ? Nemcsak szépé­
szeti, de egészségi szempontból is kívántatik 
a templom falainak felemelése, belsejének 
az utcza színvonalával aránylagos kitöltése, 
akkor a levegő szabadon járhatván, nem lesz 
oly fulusztó és káros befolyással levő hőség, 
mint abban most lenni szokott. Időszerűnek 
véljük tehát eme felszólalásunkat most, midőn
a kis templom fedelének levétetése úgy is el van 
határozva, mily könnyű volna egyúttal a falaknak 
a kívánt magasságban felépíttetését is eszközölni. 
Itt csak akarat kell, s akkor a bajon segítve 
leend. Ahoz a 24 ezer forinthoz, mely a temp­
lomnak uj fedelére megszavazva van, — már 
nem nagy összeg kell, s a város közönségének 
ezen óhaja teljesítve lehet. Mint értesültünk a

gyűléshez benyujtatni; azt hisszük nem lesz 
egyén, ki ezt a közgyűlésben pártolni nem

^ * A legközelebbi zenede! házi hangver 

seny nem folyS'ápríT hó 16-án vasárnap, ha­
nem 17-kén hétfőn, hús vét máso­
dik napján fog megtartatni. Miről úgy
pártoló közönség, mint "különösen a közremű­
ködők tisztelettel értesittetnek. — Debreczen, 
ápril 11. 1876. —Azenede igazga­
tósága.

Találtatott egy kis kulcs a posta és 
Széchenyi kert között, — a tóczós kertbe ve­
zető gyalog utón ; tulajdonosa, — ahoz való 
igényének kellő igazolása mellet azt szerkesz 
tőségünkben átveheti.

* Gyászjelentés. Özv. Pusztay Lajosné, 
szül. Platoni Katalin, gyermekei: Bózsa, férjé­
vel Komlóssy Arthurral, úgy ezeknek gyerme­
kei : Arthur és Rózsa; — Etelka, férjével Lu­
kács Dezsővel; — Sándor és Hona; — továbbá 
Pusztay Imre és Pusztay Karolin Balázsovics 
Zsigmondné, — számos rokonok nevében is 
fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejthe­
tetlen jó férj, illetőleg édes jó atya, a kitűnő 
após, nagyapa és testvér, néhai Pusztay 
Lajos ügyvéd, Debreczen városi képviselő és 
a néhai Semsey Albert ur családjának 40 éven 
át buzgó uradalmi igazgatójának. — 2 hónapi 
súlyos szenvedés s a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után — folyó hó 11-én, reggeli 9 és 
fél órakor, életének 70 dik, boldog házasságá­
nak 26-dik évében történt csendes elhunytat. 
Az Urban boldogulnak földi maradványai f. 
hó 15-én d. u. 3 órakor fognak a róm, kath. 
szertartás szerint a batthyányi-utezai háztól n 
róm. kath. sirkertben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra letetetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat folyó hó 24-én délelőtt 9 órakor 
fog a Szent-Anna templomban megtartatni. — 
Mely gyászos szertartásokra rokonaink, bará­
taink és az elhunytnak ismerősei bánatos szív­
vel meghivatnak. Debreczen, 1876. ápril 12.

* Hirdetés. A mezőhegyes! magy. kir. 
álladalmi ménes biitok igazgatóság értesítése 
folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint Me­
zőhegyesen folyó wi ápril hó 20-ik napján 28 
darab 2-4 évesz tenyész faj bikák, árverésen 
eladandók lesznek. Debreczen, 1876. ápril hó 
11 én Debreczen város kapitányi hivatala.

* Az elhunyt Pusztai Lajos ur mint a 
„Tisza“ biztosító társaság volt igazgatósága 
egyik tagjának temetésén — mint minket ér­
tesítenek — a „Tisza“ biztositó társaság ösz- 
szes tiszti személyzete is részt fog venni.

Tegnap, folyó hó 11-én kezdődtek meg 
Kohut Mór szécsehnyiutczai miniszterileg en­
gedélyezett fi- és leány-nevelőintézetében a 
közvizsgálatok. A kis lányok 3 első osztálya 
állotta elsőben ki a próbát. Kohut Mór taní­
tási modora egészen elüt. az eléggé kárhoztatni 
nem is lehetséges magoltatási rendszertől, mit 
az iskolákban oly sok helyen és oly gyakorta 
tapasztalunk. Tanítványai kitűntek az értelmes 
olvasásban, a német és magyarban egyiránt. A 
magyar nyelvtanból a leánykák érettségéhez

felfogva a korszerű eszmék üdvös voltát, azok' közönség részéről kérvény fog ez iránt, a köz-1 képest nagyobb előmenetelt kívánni sem lehet.

írásaik feltűnően jók. Főldrajzbeü ismeretük, 
jártasságuk a földabroszon meglepő. A szám­
tanban egyesek kitűnő előbaladást tanúsítot­
tak, a magyar történelemben kellő jártassággal 
bírnak, magyar ének s szavalásban valóban 
gyönyör és élvezet volt a kis babákat hall­
gatni. A szülék öröm és megelégedéssel tá­
vozták el. Ma a felsőbb osztályok vizsgálata 
tartatik, miről holnapi számunkban fogunk 
megemlékezni. , ,

* A Collegium füvészkert-uteza felöli ol­
dalánál, a legszebb és egyenlőbb ákáczfa. pél­
dányok ültettettek végig, melyek ^ a különben 
is igen tiszta és csinos utczának nagyban 
fogják szépségét emelni. Hát a másik t. i. a 
darabos-utezai oldalára, mikor fordittatik már 
egy kis figyelem ? — Pedig már is undorító s 
egészségtelen bűzt terjesztenek szét a nyílt, 
fedetlen árkocskákban, sárga és zöld színek­
ben poshadozó vizek, — melyek a legforróbb 
napokban sem száradhatnak ki. — 
mivelhogy bizonyos kádaknak tartalmai időn 
ként a legkissebb tartózkodás nélkül bocsát­
tatnak oda. Hát az a pokoli sötétség!? az 
ember csak elborzad, midőn embertársával ka- 
rambolirozváu, egymás orrát kölcsönösen betö 
rik, vagy félre lépvén, a nyilt árok puha, de 
bűzös párnájára kényszerülnek dőlni.

* Húsárak : a helybeli mészárosok által
év ápril 12-től 19-ig megáiiapitva és a ha­

tóságnál bejelentve következők: Rá ez György 
várad-uteza 2121, és czegléd-utcza 2599. —
Rácz János Rózsatér 6 sz. a. székeikben 1 
kfg bus ára 42 kr, minden többi mészárosok­
nál pedig 44 kr. Debreczen város kapitányi 
hivatala.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1876-dik évi április hó 11-kén.
1 hekt. búza 5.54—7.32 krajezár, 1 hekt. 
kétszeres 4.56—4.88 krajezár, 1 hekt. rozs 
4.24—4.56 krajezár, 1 hekt. árpa 2.78— 
3.10 kr, 1 b. zab 3.10—3.26 kr, 1 b. ten­
geri 2.94—3.10 kr, 1 h. köles 3.26—3.58 kr,
1 h. kása 5.70kr, — 1 zsák burgonya 90 kr, 
100 kiiogr. szalonna 65,1/,, 65 frt, lOOkilogr. 
háj 65, 66, 68 frt.

* A barangolónál nemcsak az történik 
meg, bogy 10 órakor huzza el a kilenczet, ha­
nem azt is megcselekedte tegnap délután, hogy 
Medgyesi, a darabosutezán lévő istálója égőfe­
delének lángját nem vette észre, minek követ­
keztében az, midőn a főisk. tűzoltók megérkez­
tek el is égett.

Tarkaság.
— Végrehajtói malbeure. Gen- 

csy Géza p.-baracsi birtokosnál adótartozásáért 
1000 db birkát foglalt le az állami végrehajtó, 
— az adótartozásért több Ízben alkalmatlan­
kodott nála a végrehajtó, de sikere eme cse­
lekményének nem lett, végre rá szánja magát 
az árverelés megtartására, úgy de Soroksáron 
nem létezik ember 1000 db birka vételére, 
azért tehát Kecskemét felé kezdte terelgetni a 
birkákat; látva ezt a földesur, kényelmesen 
füstölgetve inti zz adóvég ebajtót, hogy ne

hajtassa el, mert az haszontalan munka lesz, 
hiszen ő haladékot kap, inert hát „a minu­
ter neki per tu barátja“, — erre a végrehajtó 
rá se hederit, hanem pandúrokkal hajtatja a 
birkákat, de óh fátum! az utón megfogják s meg- 
zálogolják. mert tilosban legeltetett, — mit csi­
náljon? a birkákból nem adhat zálogot, mivel 
az zár alatt van ; de a káros sem tágít, mjt 
tegyen .... a hadnagyok felesleges ruháit 
kelle zálogba adni; de ez még nem elég, el­
kezdenek a juhok az utón szaporítani 
ez még nem baj, de elkezdenek dögleni j,' 
ez már baj ; de denique nem akadályozhatja 
meg. Végre sok baj között bejut Kecskemétre 
itt is folytatódik az ei hullás, hogy sokáig Le" 
tartson a károsodás, elkezd Hezitáltatok ekkor 
azonban jó egy „telegram,“ — hogy szüntesse 
meg az árverést és hajtassa vissza a birkákat- 
mert az adós halai ékot nyert. Szegény végre­
hajtó, nem tud azóta mit csinálni, sem nem 
alszik, sem nem eszik, folyvást a felett gon­
dolkozik, vajoo ő fizeti-e a kárt. vagy a „pertu 
miniszter.“ így beszéli ezt a „Kecskemét.“

Molnár György ur utolsó vendég és 
jutalomjátéka.

Ha line Iné Ida fellépte.

mmmzm*M színház.

Bérlet szünet.
Csütörtök, 1876. ápril 12-én

adatik:a iy
(Világ gyűlölő.)

Vígjáték 5 felvonásban. Irta Moliére, fordította 
Szász Károly.

— Bécsi tőzsde ápr. 12. (Távirati tudc- 
sitás.) Ezüst 101.75; cs. arany 5.50; Napc- 
leonaranv 9.36 '/2-

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

Nyílttá r.

Valódi erfurti
Ikspía 'j?©ü©iméii| és wlg m§ps&

kaphatók
Máté Ferencznél

Debreczenben főpiaczon.
112. 4—4

V. 2PV
m

tv/ ;v7 vrex

nérint»ergi és diszáru kereskedéséből

Debreczenben
az összes árnk gyáriáron alól is

Kt'Y .vrw

pj ugyanott tartályok (Stela gén) és kirakatok (Auslagen) 
JK] jutányosán eladók.
11 Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. helybeli és
/<H Vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem 
jjP átalakítása, de főképen helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok 
Sí áru!m nagy°b részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz- 
íjgj közölhessem, kijelentem! — süt saját érdekem is azt kívánja — 

hogy kivétel^ nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 50% százalék árleengedéssel elárusitandom.

81 9-?

Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.

A kimaradhatlan

U ternónyeremény ^
játéktervem által sikerült nekem a 90 számot 
úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 ternó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok 
ambó.

Ezen játékterv egy sorozatának ára
(ísak 50 kr. o. é.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely 
húzásban játszhatnak.

Kapható: Budapest, IV. kér. kéményseprő- 
utcza 2. sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve 
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg 
melléklendő.

D. D.
113 6— a ternójátékterv kiadója.

Hirdetés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy e hó közepén asz­
faltúmé üzletemet Debreczen- 
t>en ujfent megkezdendem, járdák, ned­
ves falak, magtárak aszfaltirozására és
minden e szakba vágó munkálatokra a 
legjutányosabb árakon vállalkozom, — 
mire nézve Dáné István ur helybeli ke­
reskedésében bővebb utasítást nyerhet a 
tisztelt közönség.

Tisztelettel
Vallerstein Mátyás

aszfaltirozo.
122 1—3.

Titkos betegségek

b ő r b a j o k
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona fökór- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Miklósntcza Mózes Laios- 

féle ház 2079. sz.
115 1—100

Dr. Handler Mór
orvos-, sebész tudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az Önfertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

t©3bi©t@tite@,s éget
(elgyengült férfierőt);

2) hugycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban;
3) hugycsőszük.ülések.et:
4) friss és üdült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást és 

az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket ;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként; délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

este 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. kígyó- és 
városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a *-*■ 

gyógyszerek megküldetnek.
68 6—12

Honosított
fb e'ill® BVBMITAE.

Peach blow. Baraczkvirág. Hoszukás és göm­
bölyű, nagy, sárgás fehér baraczkvirág vörös 
szemekkel; késői; nagyon szapora és késő ta­
vaszig tartós. — Erős a betegség ellenében, 

24°/0 sőt ezen felüli keményítő tartalmú. 
Early Rose. Korai rózsa burgonya. — 

Bressee, híres és általános jónak ismert ter­
mése. Rózsaszínű, hosszúkás gömbölyű, nacv 
Julius közepe táján érett

Seed vagy Gleason. Sárgás-veres, hosz- 
szukás gömbölyű, nagy durvahéju ; késői. Min­
denütt kiválóan szaporafaj, könnyű talajban Is 
megterem, nagyon egészséges.

Paterson-féle hires Victoria. A hires 
Paterson (anglia) legkitűnőbb termelése. Ál­
talánosan elismert, kitűnőség, úgy evésre 
valamint a legnagyobb keményítő tartama 
vegeit a szeszfőzésre is alkalmas. Kemé­
nyítő tartalom 26 °/„ — fehér, hosszúkás 
lapított gömbölyű. Nagy gumói, csoportosan 
vannak a tő körül.

Kaphatók:
JanKy .Antalnál N.- Váradon, 
ára 60 kiló /. 4. megrendelések vasúton 
vagy postán atomnál elszállittatnak érté­

kük utánvételével.
121. 2-4

Kiadó tulajdonos: a debroczeni függetlMségi párt
Debrecsen, nyomatott a rássvóny tán. könyvnyomdájában. 1878.


